

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da sem po smrti svojega tasta JOSIPA OLUPA st. prevzel njegovo trgovino z manufakturnim in konfekcijskim blagom na Starem trgu št. 2, katero bom vodil od sedaj naprej pod imenom

M. Hlade, prej J. Olup st.

manufaktura in konfekcija - Ljubljana, Stari trg 2

Vsem dosedanjim odjemalcem se tudi za v bodoče toplo priporočam

Gospodarske vesti

Državni gozdni minister Nemčije je odločil, da dobe načeloma v bližini gozdov ležeče občine drva le, če njih prebivalci dejansko pomagajo pri sekanju drv.

Glede zavarovanja mladoletnih delavcev v Nemčiji je izšlo uradno pojasnilo, ki pravi v glavnem: Zavarovanju niso zavezani mladoletni, ki morajo še obiskovati šolo. Inozemski mladoletniki niso šoloobvezni in so zato zavezani zavarovanju.

Ležišče boksita v Apuliji so se postlastili, kakor poroča Corriere della Sera interesenti iz USA.

Hrvatsko ministarstvo za kmetijstvo in prehrano je s posebno naredbo postavilo vse mlekarstvo pod državno nadzorstvo. Izdelovanje mlečnih proizvodov je dovoljeno le z obrtnim listom. Za prodajo mleka in mlečnih izdelkov v podrobni trgovini je potrebno posebno dovoljenje upravne instance 1. stopnje. Z zbranimi količinami mleka in mlečnih proizvodov razpolaga samo ministarstvo za kmetijstvo in prehrano.

Število živine je na Hrvaškem zaradi vojne močno nazadovalo. Hrvatska vlada je zato nakupila v Nemčiji večje število plemenske živine, tako plemenske bike simentalke pasme, ovnov in ovac merino pasme in tudi več plemenskih koz. Nakupljeno živino bo vlada dala raznim živinorejskim združenjem in zvezam.

V Parizu zahtevajo levičarji zaplenbo vsega premoženja »kolaboracionistov«.

Težka premogovna kriza je zadela Francijo, ki je pred vojno mesečno kopala 2.5 milijona ton premoga. Minimalna potreba industrije, železnice, plinarn in bolnišnice znaša mesečno najmanj 900.000 ton, s septembrom pa je dosegla vsa premogovna proizvodnja le 60.000 ton.

Švicarski državni proračun izkazuje vsako leto večji deficit. V letih 1940. do 1942. je znašal približno 800 milijonov frankov, l. 1943. je narasel na 1.1, letos pa bo znašal že 1.44 milijarde frankov. Deficit v vseh vojnih letih bo dosegel do konca l. 1945. najmanj 8.5 milijarde šv. frankov.

Proizvajalni stroški pri izdelavi strojev so v Švici bolj narasli kot v drugih deželah. Izračunali so, da znaša podražitevni faktor (podražitev od l. 1938.) v Švici 1.85, na Švedskem 1.72, v Angliji 1.52 in v USA 1.50. Večja podražitev v nevtralnih državah je posledica podražitve transporta.

Zaradi tega velja 1 kg surovega kositra v USA 4.94 šv. frankov, v Švici pa 36 šv. frankov.

Na Danskem pričakujejo poostreitev izvozne kontrole po novem nadzorstvenem sistemu. Izvozni in uvozni krogi protestirajo proti vsakemu državnemu vodstvu uvoza po vojni.

9 švedskih motornih ladij prične v kratkem redno pluti med Švedsko in Južno Ameriko. To število namerava-jo zvišati na 14.

Poročilo britanske tekstilne študijske komisije, ki je potovala po USA, navaja med drugim: Pri enakem proizvodnem obsegu bi se moralo v Angliji nastaviti 22 odstotkov več delavcev kot v Ameriki. Storitnost ameriških tkalnic je za 34, predilnic pa za 72 odstotkov večja kot enakih angleških. »Daily Mail« zato dvomi, če bi v teh razmerah mogla angleška tekstilna industrija uspešno tekmovali z ameriško.

Britanska gospodarska statistika, ki je 5 let počivala, je začela zopet objavljati svoje podatke. Pri tem zlasti

naglaša, kako veliko večja vojna bre- mena prenaša Anglija kakor pa USA. Poleg tega je žrtvovala Anglija del svoje zunanje trgovine v korist vojne.

Angleška premogovna proizvodnja je po izjavi angleškega ministra za kurjavo znova močno nazadovala. To velja tako za celotno proizvodnjo kot tudi za storitnost posameznega delavca. »Times« opozarja, da je svojevoljno izostajanje od dela naraslo za 25 odstotkov. List pravi: »Sedanje stanje v angleškem rudarstvu ne sme še nadalje trajati, ali pa mora zadeti Vel. Britanijo industrijska nesreča.«

Stavka 21.000 mehanikov in elektrotehničnih delavcev v 8 obratih v Detroitu in Toledu je povzročila, da je moralo 49 obožiteljev podjetij ustaviti obratovanje. Osem tovarn, v katerih delavci stavkajo, je nato prevzelo ameriško vojno ministarstvo.

Od 660.000 kmetovalcev v Egiptu je zavezanih oddajati svoje pridelke le okrog 200.000, torej manj kot ena tretjina.

V Braziliji so baje odkrili nadomestek za plutovino za zamaške. Ta nadomestek bi pridobivali iz nekkih vrst palm, ki rastejo v zelo velikih količinah zlasti v severnih delih Brazilije.

Spedicija in prevoznništvo

GORNIK

Ljubljana, Kolodvorska 43

K. PEČENKO

TOVARNIŠKA ZALOGA USNJA

LJUBLJANA, Sv. Petra c. 41

SCHNEIDER & VEROVŠEK

Trgovina z železnino
LJUBLJANA

NA BRANO

NA DEBELO

OKVIRJE izdeluje specialist WOLFOVA 4 KLEIN



F. & I. Gorlčar

Ljubljana, Sv. Petra cesta 29

● priporoča razno manufakturno blago ●

Restavracija Union, Ljubljana

ŠPECIALNA TRGOVINA
OTROŠKIH POTREBŠČIN

sciciban

A. ENGELMAN

LJUBLJANA, Tavčarjeva 3

OPREME ZA NOVOROJENČKE * OTROŠKA KONFEKCIJA
PLAŠČKI * IGRAČE * ZIBELKE * POSTELJICE * VOZIČKI
DARILA ZA NOVOROJENČKE * PLETI * VOLNENA PREGRIJALA

Franc Ksav. Souvan

Ustanovljeno l. 1835

Manufaktura, trgovina na debelo in na drobno

Ljubljana — Mestni trg št. 24

Pijte kavo „Slast“ Ljubljana - Vič

STEKLO PORCELAN

AVGUST AGNOLA

Ljubljana — Dunajska cesta št. 10

Anton Plevčak

Ljubljana - Prešernova ulica

Matej Orehek

trgovina z modnim galanterijskim
blagom in čevlji

Ljubljana, Kolodvorska ulica 26

EVO

pralni
prašek

Dr. Th. & G. BOHME
Ljubljana

JOS. L. ŠILIH SLOVENIA TRANSPORT LJUBLJANA

Zastopstva in korespondenti v vseh industrijskih in trgovskih centrih. — Redni vagoni in zbirni promet.